
des Abgeordneten Deimek 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Kampf gegen Raser 

Anfrage 

Die Zeitung „Salzburger Nachrichten" berichtete in ihrer Ausgabe von Donnerstag, den 
22. Oktober 2020 unter dem Titel „Ministerin Gewessler drängt auf Kampf gegen 
Raser", dass Ministerin Gewessler neben einer allgemeinen Erhöhung des 
Strafrahmens für Geschwindigkeitsüberschreitungen - ähnlich wie in Deutschland -
einen eigenen Straftatbestand für illegale Autorennen einführen möchte. Auch Minister 
Nehammer scheint dem zuzustimmen. „Die Kontrolldichte ist ganz gut, aber bei den 
Strafhöhen sind wir ganz am Ende der Liste in Europa.", so Ministerin Gewessler. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Inneres folgende 

Anfrage 

1 . Wie viele illegale Autorennen wurden im Jahr 2020 in Österreich von den 
zuständigen Behörden registriert (bitte um Aufschlüsselung nach Bundesland, 
Staatsbürgerschaft der Teilnehmer)? 

2. Wurden dabei Personenschäden verzeichnet? 
3. Wenn ja, wie viele (bitte um Aufschlüsselung nach Art/Schwere der 

Verletzung)? 
4. Wie hoch waren die dabei entstandenen Sachschäden (bitte um 

Aufschlüsselung nach Fremd- und Eigenschaden)? 
5. Wie viele illegale Autorennen wurden im Jahr 2019 in Österreich von den 

zuständigen Behörden registriert (bitte um Aufschlüsselung nach Bundesland, 
Staatsbürgerschaft der Teilnehmer)? 

6. Wurden dabei Personenschäden verzeichnet? 
7. Wenn ja, wie viele (bitte um Aufschlüsselung nach Art/Schwere der 

Verletzung)? 
8. Wie hoch waren die dabei entstandenen Sachschäden (bitte um 

Aufschlüsselung nach Fremd- und Eigenschaden)? 
9. Wie viele illegale Autorennen wurden im Jahr 2018 in Österreich von den 

zuständigen Behörden registriert (bitte um Aufschlüsselung nach Bundesland, 
Staatsbürgerschaft der Teilnehmer)? 

10. Wurden dabei Personenschäden verzeichnet? 
11. Wenn ja, wie viele (bitte um Aufschlüsselung nach Art/Schwere der 

Verletzung)? 
12. Wie hoch waren die dabei entstandenen Sachschäden (bitte um 

Aufschlüsselung nach Fremd- und Eigenschaden)? 
13. Wie viele illegale Autorennen wurden im Jahr 2017 in Österreich von den 

zuständigen Behörden registriert (bitte um Aufschlüsselung nach Bundesland, 
Staatsbürgerschaft der Teilnehmer)? 

14. Wurden dabei Personenschäden verzeichnet? 
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15. Wenn ja, wie viele (bitte um Aufschlüsselung nach Art/Schwere der 
Verletzung)? 

16. Wie hoch waren die dabei entstandenen Sachschäden (bitte um 
Aufschlüsselung nach Fremd- und Eigenschaden)? 

17. Wie viele illegale Autorennen wurden im Jahr 2016 in Österreich von den 
zuständigen Behörden registriert (bitte um Aufschlüsselung nach Bundesland, 
Staatsbürgerschaft der Teilnehmer)? 

18. Wurden dabei Personenschäden verzeichnet? 
19. Wenn ja, wie viele (bitte um Aufschlüsselung nach Art/Schwere der 

Verletzung)? 
20. Wie hoch waren die dabei entstandenen Sachschäden (bitte um 

Aufschlüsselung nach Fremd- und Eigenschaden)? 
21. Wie hoch ist die geschätzte Dunkelziffer der nicht registrierten Fälle? 
22. War in den letzten zehn Jahren ein Anstieg an illegalen Autorennen zu 

verzeichnen? 
23. Nach welchen Kriterien beurteilen Sie ein illegales Autorennen? 
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